

为党庆生

我县各级各部门开展“七一”主题党日活动

岁月峥嵘,不忘初心;时序更替,逐梦前行。为庆祝建党103周年,我县各级各部门广泛开展庆祝建党103周年系列活动。

县直机关

在中国共产党成立103周年之际,闽清县直机关通过召开座谈会、举行庄重简朴的宣誓仪式、上门颁发纪念章等形式开展“光荣在党50年”纪念章颁发活动。今年,县直机关共有57名老党员荣获纪念章。老党员们纷纷表示,将始终牢记党员身份,持续发挥好党员先锋模范作用,以实际行动践行初心使命,为建设幸福闽清贡献力量。



闽清县直机关开展“光荣在党50年”纪念章颁发活动

团县委

闽清团县委联合县红鸭子社工中心开展“寻足迹忆初心 牢记使命勇担当”七一主题党日活动。全县各级团组织负责同志30余人参加活动。青年干部们先后参观了上莲乡溪坪村红色廉政基地、佳头村某年某月体验馆,深化对党的历史认识,强化廉政教育,“沉浸式”感受到了革命先辈们不畏艰难、坚定信仰的崇高精神。

县检察院

近日,闽清县检察院开展“学党史、迎七一”系列主题党日活动:开展专题党课、参观永泰县党员政治生活馆、组织青年党员观看红色电影《建党伟业》、观看警示教育片《党史中的纪律》,带领全体党员重温入党誓词、联合老干局走访慰问退休老党员。

县教育局

7月1日,由闽清县教育局主办、闽清县老体协承办的闽清县“庆祝七一 童心向党”小学生足球赛在梅城四连片足球场举办。选手们坚

持“快乐第一、比赛第二”的原则,充分发扬团结协作、拼搏进取的精神,赛出了水平、赛出了精彩、赛出了风格,展现了少年们的良好精神面貌。

县文化和旅游局

6月28日晚,由闽清县文化和旅游局主办的庆祝中国共产党成立103周年演唱会在县体育中心盛大开幕。演唱会以“颂歌献给党”为主题,汇聚了众多热爱音乐、心怀感恩的群众,共同为党的辉煌历程献上最真挚的祝福。活动不仅丰富了人民群众的精神文化生活,也进一步增强了党同人民群众的血肉联系。

闽清法院

6月26日,闽清法院组织退休党员干部赴云岭乡典厝开展党纪学习教育主题党日活动,活动现场举行了青蓝传承佩戴党徽仪式,老党员们为青年党员佩戴党徽,并给予谆谆教诲。同日,闽清法院为全院干警上了一堂党纪学习教育专题党课。课上,与会人员共同观看了警示教育片。

县妇联

闽清县妇联机关党支部开展“重温入党誓词 牢记初心使命”主题党日活动,向党的生日献礼。活动中,县妇联机关党支部为党龄满

闽清生态环境局

近日,闽清生态环境局开展专题党课,并组织召开专题学习研讨会。同时,组织党员干部前往塔庄连宅开展主题党日活动。参观了百亩荷塘、廉政文化展馆,感受村里世代传承的清廉家风,实地了解“五莲文化”的丰富内涵。6月27日,与塔庄镇联合开展“我在乡间有亩田”党员志愿服务。

县残联

近日,闽清县残联依托福建省残疾人福利基金会与福建省鸿星尔克有限公司联合开展“鸿星有爱·助残同行”项目,将捐赠的1000件衣物通过各乡镇残联分发给我县“一户多残”、低保持证等困难残疾人,惠及近千名残疾人,帮助困难残疾人及其家庭提升生活质量、共享美好生活。

县妇联

闽清县妇联机关党支部开展“重温入党誓词 牢记初心使命”主题党日活动,向党的生日献礼。活动中,县妇联机关党支部为党龄满

25周年的两位党员送上“红色生日”贺卡,支部党员们还一笔一画、一字一句认真抄写入党誓词。活动最后,党员们结合他们的工作、生活和思想实际,回首入党及成长历程,追忆入党初心使命,抒发爱党爱国情怀。

梅城镇

6月下旬,梅城镇走访慰问15名困难党员,同步开展“送学上门”,听取他们的意见建议,并致以节日的问候,帮助他们解决实际困难。7月1日,梅城镇为老党员代表颁授“光荣在党50年”纪念章,并合影留念。为表彰先进,树立典型,梅城镇党委召开梅城镇庆祝建党103周年暨“两优一先”表彰大会,共表彰12名优秀共产党员、3个先进集体。梅城镇还为镇领导班子成员、各村居党组织书记、副书记、党建工作者上专题党课。

池园镇

池园镇各党支部采取包村领导、党支部书记授课的方式,全面开展党纪学习教育专题党课活动,镇党员干部走进十一都纪念馆参观学习,重温红色记忆,缅怀革命先烈。池园镇还组织开展“七一”走访慰问活动,走访慰问了23名生活困难党员。同时,广大党员志愿者深入田间地头,深入村民家中开展“平安三率”宣传工作。

下祝乡

6月29日,下祝乡在下祝初级中学举办的光辉照我心庆祝“七一”文艺汇演暨“清凉下祝”高山避暑季启动仪式。下祝乡人民用自身行动礼赞新时代,诉说对中国共产党热爱,同时,坚定不移听党话、跟党走,砥砺前行,以更加饱满的热情和昂扬的斗志,不断开创更加美好的未来。(闽清县融媒体中心综合)

老党员詹代锥扎根山区48年

用光影点亮乡村夜空

7月1日晚,闽清县桔林乡畔岭村微风习习,气温比城里低不少。村委会前,73岁的老詹提前支好幕布,摆好放映机,调试好音响,7点一到,准时按下放映机的按钮,银幕泛起光晕,电影《血战微山岛》开始了播放。

这是老詹为庆祝“七一”专门挑选的红色影片。看到乡亲们聚精会神地观看,他打心眼里高兴。

老詹叫詹代锥,是闽清县电影发行放映公司的电影放映员。1976年成为电影放映员以来,他扎根乡村,坚持为村民放映电影48年,将电影带向田间牧歌生活的同时,也为群众带去党的方针政策,点亮乡村文化夜空,2021年获得“光荣在党50年”纪念章。

一个人就是一支队伍。7月1日下午,他早早来到村委会前,从三轮车上卸下放映机、幕布、音响等设备,麻利地搭建起“露天电影院”。

“银幕一拉,全家出发,喇叭一响,全村鼓掌。”20世纪七八十年代电影放映队入村的热闹场景,詹代锥至今记忆犹新。“最多一个月放映24天,放映场次达到90多场,一场观看人数最多的超过千人。播放《妈妈再爱我一次》时,曾一夜转场4个村,一直播放到天亮。”詹代锥说,虽然如今家家户户都有了电视、智能手机,但放映队依然拥有许多粉丝,“一村一月一场电影”受到村民积极参与。

詹代锥从小受到烈士英雄事迹的影响,立志入党。他1969年入伍,1971年加入中国共产党。在部队,他自学文化知识,表现积极,当了6

年班长,并在心底埋下电影的种子。退役回到家乡后,这颗种子开出花朵,詹代锥如愿成为一名电影放映员。近半个世纪里,他坚持行走在桔林乡以及周边的雄江镇,带着公益电影放映进村、进学校,宣传党的思想理论、传递党的为民情怀,普及党的惠民政策,丰富乡村百姓精神文化生活。

一个人就是一支队伍

每年的“七一”,对老党员詹代锥而言,都有着特殊意义,今年也不例外。为了这次公益电影放映,他提前几天就开始准备,跟村委会沟通,检查放映设备,选影片,张贴电影快讯……

一个人就是一支队伍。7月1日下午,他早早来到村委会前,从三轮车上卸下放映机、幕布、音响等设备,麻利地搭建起“露天电影院”。“银幕一拉,全家出发,喇叭一响,全村鼓掌。”20世纪七八十年代电影放映队入村的热闹场景,詹代锥至今记忆犹新。“最多一个月放映24天,放映场次达到90多场,一场观看人数最多的超过千人。播放《妈妈再爱我一次》时,曾一夜转场4个村,一直播放到天亮。”詹代锥说,虽然如今家家户户都有了电视、智能手机,但放映队依然拥有许多粉丝,“一村一月一场电影”受到村民积极参与。

詹代锥八旬老人詹代锥就是粉丝之一,每场电影放映必参加,“年纪大了,眼睛不好,电影屏幕大,村里邻居们聚在一起观看,话家常,很热闹”。近年来,詹代锥负责桔林乡和雄江镇下辖20多个行政村的公益电影放映工作,最远的村离家30多



詹代锥放映电影前擦拭设备。福州日报记者 王玉萍 摄

公里,山路蜿蜒曲折,他骑着三轮车来回一趟就要花费6个小时,每晚傍晚开始放映,等两部电影放映结束后,到家已是深夜11点多。尽管很累,但他乐在其中。

“现在村里只有老人和孩子,我送电影过去,他们开心,我就开心。”詹代锥说,放映公益电影时,村民也给他很多感动,“担心晚上肚子饿,我随身携带方便面应急,但村民们都主动拉我到家吃饭。”

不只是电影放映员

从胶片放映升级到数字放映,40多年来,詹代锥放映的电影不计其数,红色影片始终占据主流。他说,青少年是祖国的未来和民族的希望,他希望通过自己的方式把爱我中华的种子植入到每个孩子的心灵深处。长期在农村放映电影,詹代锥

与村民的感情不只停留在那一方银幕上。他会带上报纸,在电影放映前跟老人们宣传党的路线方针政策,告诉他们最近发生的大事小情。他也会宣传安全生产、森林防火、交通安全、平安三率等知识,还会积极参加村里的志愿服务活动,助力乡村振兴。

“我经常跟我说的一句话是,‘你忙不过来时一定要告诉我,我们老党员都会来’,这句话多宝贵。”畔岭村党支部书记肖菊明说,村里有任何志愿服务活动,詹代锥都积极参加,“游客服务点没有人具体负责,他经常义务帮忙整理快递;村里公共区域的环境卫生,他和其他老党员一起帮忙维护。”

回望48年的电影放映生涯,詹代锥觉得充实又富足。面对未来,他有着自己的期待,“希望越来越多的年轻人加入电影放映事业,把更多好电影带到乡村。”(福州日报)

盛夏时节,闽清雄江橄榄湖畔,微风习习,水韵悠悠、天高湖阔。你可能不会想到,这幅美丽画卷的背后,是“壮士断腕”般的勇敢尝试。

曾几何时,库区养殖产业是雄江的主要产业之一,大大小小的网箱布满江面。为保护闽江生态环境,今年以来,雄江全面清退辖区流域内10多万平方米的网箱,为全省打赢闽江流域养殖网箱综合整治攻坚战提供“闽清样本”。

网箱清退后,养殖户迎来怎样的新生活?近日,记者深入采访雄江镇的养殖户,了解他们的转型之路。

岸上看家乡 风景更漂亮

早晨,穿着城管制服的卞信裸来到橄榄湖畔,开始一天的工作。站在高处,美丽的橄榄湖与周边的景色尽收眼底。几名游客试图翻越栏杆拍照,他立刻上前劝阻,引导他们安全游玩。

过去10多年,卞信裸也是江上“风景”的一部分,和众多养殖户一样,每天风里来雨里去,用勤劳与汗水编织致富的梦想。然而,近年来,雄江镇对网箱养殖的多次引导、划定,令他的心中渐渐有了预感:或许,网箱养殖的工作并不适合这里。

今年1月,网箱清退工作正式启动,镇村干部走村入户为养殖户讲解政策、提供帮扶。卞信裸第一时间拆除了自家20多口网箱。他和另外3名养殖户有了新岗位——城管队员,月基本工资3000多元。

原来,随着雄江镇的旅游业不断发展,游客数量大增,不文明旅游现象也时有发生。为维护良好的旅游秩序,镇政府成立城管队,维护镇区正常秩序,提升游客出行体验。

“刚穿上城管制服时,还有些陌生。”卞信裸说,幸好雄江镇政府及时派来有经验的城管队员,手把手教他执法尺度、沟通技巧等。

很快,卞信裸正式上岗,在村口劝导小商贩文明摆摊、注意卫生,在村中检查食品卫生、诚信经营,在湖边提醒游客注意安全、避免意外……岸上的生活,忙碌又充实。

从水面到岸上,转变的不仅是工作内容,还有看待问题的视角。站在山上俯瞰橄榄湖,眼前的美景令卞信裸感慨不已:“从岸上看家乡,风景更漂亮了。没了网箱,水质变好了,旅游的人也越来越多。看到家乡的变化,我很欣慰!”

拾起老手艺 成就感更强

6月中旬,榕城普降大雨。往年的梅雨季节,翁振祥几乎都在忙着加固网箱。但今年,他有了一份不一样的责任:跟着电力维护队上山,守护镇上的万家灯火。

和卞信裸一样,网箱养殖也曾是翁振祥的主要收入来源。高峰时期,他和合伙人共同建设了30多口网箱。但网箱清退后,他和许多养殖户一样,一度面临无事可做的窘境。

“根据不同养殖户的经历与特长,我们为他们量身定制就业岗位,让他们可以在新岗位上发光发热。”雄江镇党委宣传委员黄鸣远说,投身养殖业之前,翁振祥是一名电工,结合他的技术能力,镇政府推荐他加入供电所重操旧业,负责雄江镇以及周边地区的电力检修。这份工作不仅给他带来每月6000多元的稳定收入,也给他带来了久违的安心感与成就感。

“哪里需要我,我就往哪里跑。”翁振祥说。无论是村里的电力设施故障,还是山上的线路等待抢修,翁振祥总会第一时间赶到现场,风雨无阻。

上周,雄江周边的一条电力线路被雷击坏,附近厂房的供电暂停。翁振祥和同事冒着大雨上山抢修,踏着泥泞的小路,借着微弱的光线,细心地清理树枝、排查故障,历经2个小时完成抢修。

“能为乡亲们解决用电问题,我觉得很有成就感,也很有意义。”翁振祥笑着说,希望用自己的专业技能为家乡作贡献,在新岗位上工作到退休。

成为咖啡师 生活更诗意

“拿铁、美式还有马祖的高粱香手冲咖啡,要尝一下吗?”雄江镇长者食堂旁的空地上,一辆精美的马祖·小柴咖啡车格外醒目,站在车后的是刚上岗的咖啡师张宝钗。

张宝钗有着干练的短发、黝黑的皮肤、健壮的臂膀,和大众心目中优雅时尚的咖啡师并不搭边。可站在咖啡机前,她的操作十分熟练:准备咖啡牛奶,制作咖啡液,开始混合……10分钟后,一杯香气四溢的拿铁出炉了。

张宝钗的丈夫是一名网箱养殖户,网箱清退后,他暂时没了工作,家庭经济遇到困难。了解到张宝钗面临的困境,雄江镇政府介绍她加入落地雄江的橙翔文旅,当民宿管理员和咖啡师。

“做咖啡听上去高大上,但真干起来上手也挺快。”张宝钗说,橙翔文旅安排有经验的咖啡师手把手传授咖啡技艺。控制水温和时间、练习手法、调适口感……经过一个多月的练习,张宝钗可以熟练制作美式、拿铁以及两款手冲咖啡。不久前,雄江镇长者食堂与位于食堂二楼的马祖·小柴咖啡一同开业,张宝钗也在长者食堂外支起咖啡车,成为一名咖啡师。

于蓝天碧水间感受山风微风拂拂,品咖啡香,这份新工作不仅给张宝钗带来每月5000元的收入,也为她的生活增添了诗意与乐趣。

“生活比以前更稳定,待遇也更好。我特别喜欢这里的团队氛围,老板曾芝颖就像我的家人一样,经常关心我。”张宝钗笑着说,“每次加班她都会说一句‘今晚加班,辛苦了’,虽然只是简单的一句话,却温暖了我的心。”

闽清雄江清退网箱 养殖户上岸转型

走上新岗位 眼界更开阔

“餐补、加班费、出差津贴……现在的收入不少了。”站在民宿门口,远眺江上美景,曾经的养殖户、如今的民宿管家翁振美感慨地说,与收入相比,这份工作最关键的是开阔了她的眼界。

2019年,翁振美就在橄榄湖民宿做过管理员与咖啡师,有着丰富的管理经验。借着此次养殖户转型的机会,她回归旅游业,和张宝钗一同加入橙翔文旅。

雄江旅游的火爆,为文旅产业的复兴提供良机。海峡乡建乡创产业园的建设发展,也为更多台湾团队的人驻提供了广阔舞台。如今,翁振美在橙翔文旅旗下的乡·江江边精品民宿和马祖·小柴咖啡工作,主要负责100号村民会客厅和咖啡的运营管理。

“我本身就有做咖啡的功底,加入团队后,马祖·小柴咖啡的两位主理人也亲自为我培训。”翁振美笑道,在两位老师的倾囊相授之下,高粱香手冲咖啡成了她的招牌。5月1日,马祖·小柴咖啡正式营业,混杂着马祖高粱酒味道的独特咖啡香,吸引了许多村民与游客前来品尝。

今年,翁振美第一次参加了海交会,和团队成员一起推着马祖咖啡车,带上满满的乡建乡创成果,为参会嘉宾制作了一杯又一杯咖啡。

“第一次参加海交会,我开阔了眼界;从养殖业转向文旅产业发展,也让整个村庄开阔了眼界。”翁振美说,雄江正成为两岸文化交流融合的新舞台,绽放出更华丽的色彩,“希望未来有更多人来到雄江,品尝两岸融合的咖啡和当地特色的脐橙、橄榄,在充满两岸元素的民宿中感受美好。”(福州日报)

融入都市圈 建设山水城

闽清县治违攻坚 重点整治三类问题 时间为6月至7月,接受群众监督和举报

为推动形成社会公众共同参与的查违治违格局。梅城镇0591-22332684 梅溪镇0591-22332687 云龙乡0591-22598005 白樟镇0591-22548311 金沙镇0591-22588001 白中镇0591-22578001 池园镇0591-22432001 上莲乡0591-22422001 坂东镇0591-22462315 三溪乡0591-22472585 塔庄镇0591-22482533 省璜镇0591-22492001 雄江镇0591-22508001 东桥镇0591-22528001 桔林乡0591-22518001 下祝乡0591-22538001

为推进“两违”问题治理,解决一批群众急难愁盼问题,根据福州市委、市政府治违工作部署,6月至7月为我县“两违”问题集中整治攻坚阶段,并公开接受社会公众的监督 and 举报。据悉,我县重点对三类问题开展整治:一是对占用永久基本农田、生态公益林、一级水源保护区、河湖等区域内的违建进行摸排整治;二是对存在安全隐患的“两违”问题开展排查整治;三是强力整治新增“两违”问题。集中整治期间,各乡镇设立“两违”问题公开举报电话,统一向社会公布,广泛收集“两违”问题线索。经核实属集中整治“两违”问题范畴的,纳入问题清单,严格处置。此次专项行动旨在通过集中整治一批“两违”问题,切实维护群众利益,

不忘初心 砥砺前行 共庆建党103周年